

南海区通报食品安全示范创建工作进展情况并部署下一步工作

抓好食安工作 展南海雄师担当

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/潘莉斌 颜娟霞)9月7日,南海区召开2022年食品安全委员会全体会议,通报南海区食品安全示范创建工作进展情况并部署下一步工作。区长王勇参加会议。

会议传达了佛山市创城工作推进会议和省市有关领导部署落实食品安全责任的精神。根据8月31日佛山市创建国家食品安全示范城市工作推进会会议指示,食品安全示范创建验收工作将在10-11月进行。要继续保持良好的工作态势,做到责任、培训、检查、宣传“四个全覆盖”,深入

推进、扎实提升食品安全“两个创建”(佛山市创建国家食品安全示范城市、南海区创建广东省食品安全示范区)工作。

今年是南海区全面提升食品安全综合治理,深入推进“两个创建”工作关键的一年。1月以来,各级各部门认真贯彻落实“四个最严”要求,以“两个创建”为抓手,围绕活力新南海和“食品安全放心工程”建设,有力推动了食品安全各项工作的落实。

在全区上下同心协力攻坚下,食品安全重点工作成效明显:建成健康养殖核心示范

区1000公顷(1.5万亩),创建省级以上水产健康养殖示范场13家;深化提升食品生产加工小作坊集中管理工作,全区152家小作坊全部进驻7个食品集中加工中心,基本实现“一镇一中心”布局;大力推动农贸市场升级改造,全区有73个市场完成升级改造,其中建成智信市场61个,全区纳入省民生实事的35家农贸市场全部竣工;织密织牢食品安全检测网络,设立908个企业自检监测点,有效防范食品消费风险。

下一步,南海区将从“提高思想认识、做好迎检准备、

扩大宣传覆盖、强化长效治理、守牢安全底线”五个方面,继续抓牢食品安全“两个创建”工作,不断提升全区食品安全工作治理成效和监管服务水平。

“我们一定要齐心协力,狠抓落实,为建设现代化活力新南海,体现南海雄师应有的担当和贡献。”王勇强调,抓好食品安全“两个创建”工作,要增强政治责任和民生使命,以提高思想认识;统筹部门职责和社会参与;以狠抓工作落实;推动行业自律和标本兼治,以形成长效机制。

佛山举行广播电视安全播出和网络安全应急演练 演练模拟“黑客”入侵 值班人员联合处置

珠江时报讯(记者/洪晓诗 通讯员/王雪)9月6日,佛山市文广旅体局组织举行全市广播电视安全播出和网络安全应急演练暨安全保障动员会。应急演练共设置1个主会场和5个分会场。主会场设在佛山广播电视系统安全播出指挥中心,分会场设在各区广电网络分公司的视频会议室。

本次应急演练围绕佛山市应急广播系统的内容审核和网络安全,设置了防范非法信息传播和网络安全攻防演练两大科目。其中,网络安全攻防演练科目,首次由佛山电台、佛山电视台和佛山广电网络公司技术人

员组成联合攻击队,对应急广播系统发起网络攻击,模拟“黑客”入侵。应急广播系统值班人员发现后进行有效、及时处置,并与公安机关联动应对攻击。

本次演练,采用视频直播和录播方式,呈现演练实况和全过程。演练中通过各个视频监控可见,各相关单位按照应急演练预案,果断快速、联防联控,应急指挥和应急处理科学有序,迅速拦截了非法信息并拒绝发布;同时,通过IP溯源锁定攻击地址,上报公安作进一步处理,确保应急广播系统网络安全和内容播出安全。

桂城综合行政执法办: 违建占用公共用地 快速拆除没商量

护航桂城蝶变 综合执法在行动

珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/王婷)9月7日一早,桂城综合行政执法办如常开展违法搭建专项拆除行动,由映月中队执法人员组织施工队,对新经济小镇一处新增违建实施有序拆除,拆除面积达3000平方米,拆除工作将持续近一周。

据悉,新经济小镇违建当事人在未办理报建审批手续的情况下,擅自将C1座全部拆除,并搭建约3000平方米的钢结构,建成拟用作酒吧经营使用。此前,执法人员巡查发现该处存在新增违建后,多次与当事人沟通,并出具《限期责令整改通知书》,要

求当事人自行整改,但当事人配合度不高,未对擅自建设行为进行整改。执法人员依法对该违建实施拆除。

此外,在平南社区顺利村,某村民为扩大出租面积,在未经审批的情况下,擅自在自家屋外空地加建围墙,并搭建屋顶,企图占用公共用地用于出租。日前,桂城综合行政执法办文翰中队执法人员联合施工人员组成清拆队,合力对该违建进行快速拆除,做到“还空间于民”。

自今年8月起,桂城综合行政执法办结合上级部门部署的违法搭建专项拆除行动,严厉打击辖区侵占公共广场、占用绿地以及商铺门前等公共空间部位的违法搭建行为,促进各责任主体依法规范经营,全面排查、全面消除影响市容环境的违建,做到还空间于城市、还绿地于群众。



■拆除新经济小镇违建。(通讯员供图)

加盟商标侵权 加盟方亦需承担责任

南海普法·伴您同行



陈先生与A公司签订《特许经营加盟合同》并获得“ABXX堂”商标的授权,开设了一家名为“ABXX堂”的奶茶店,在门店招牌、饮料杯等使用了“ABXX堂”商标。B公司认为A公司注册的“ABXX堂”与其拥有的“XX堂”商标极其相似,容易让公众混淆误认,A公司注册“ABXX堂”商标并使用该商标招商加盟,侵犯了B公司对“XX堂”商标的独占许可使用权。B公司将A公司诉至法院,要求A公司停止侵害商标权的行为,同时进行相关赔偿。

经人民法院审理认定“ABXX堂”与“XX堂”两个注册商标标识在视觉上无差别,极易导致公众混淆和误认,A公司存在侵害B公司对相关商标独占许可使用权的行为,判决A公司应承担相应的侵权责任。随后,B公司在全国开展了一系列的商标维权行动,包括向陈先生开设的“ABXX堂”奶茶店提起侵权诉讼。

广东金桥百信(佛山)律师事务所刘耀斌表示,陈先生在经营的奶茶店招牌、饮料杯中使用了与B某公司“XX堂”商标相同或近似的标识“ABXX堂”,且陈先生的店面装修风格与B公司“XX堂”奶茶门店的风格相近似,违反了《商标法》《反不正当竞争法》的相关规定,陈先生法律意识淡薄,误认为签订加盟合同后即可自由开展经营活动,但实际已经构成侵犯注册商标专用权及不正当竞争。

刘耀斌接受陈先生的委托后,与B公司进行多次沟通,由于陈先生不存在故意侵害、模仿“XX堂”商标的恶意行为,最终双方达成和解,陈先生停止相关侵权行为并仅需向B公司支付起诉金额10%的赔偿款。

相关链接:

9月10日至9月11日,佛山市律师协会南海区工作委员会、南海区普法办联合举办“做党和人民满意的好律师”主题微信学法大赛,参与游戏答题有机会获得微信红包等丰厚奖品,详情可关注“南海普法”微信公众号。

整理/珠江时报记者 原诗杰



南海普法

南海好物——九江健康睡眠专场举行

买九江床垫 享政府消费券优惠

坚定信心 稳中求进

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/刘颖君 摄影报道)“您的美梦,需要一张九江床垫。”9月7日,“南海好物——九江健康睡眠专场”开幕仪式在林氏家居举行,以此全面提升“南海家具”和“九江床垫”区域品牌影响力和知名度。南海区区长王勇现场为企业加油鼓劲,并寄语“九江健康、美梦成真”。



■九江企业生产的床垫产品。

现场,领导嘉宾一齐按下启动键,标志着“南海好物——九江健康睡眠专场”正式启动。即日起至本月18日,市民可通过佛山电台“放心好物”小程序,领取500元到10000元不等的政府消费券,在放心好物的睡眠专区,选购来自九江7家专注健康睡眠和床垫生产的家具企业推出的超60款优质床垫产品。

作为本次参与企业之一,广东宜骏科技有限公司总经理谭俊介绍,本次活动公司带来了2款产品,主要以环保、更具功能性适合各类人群的床垫为主,以最优质的床垫给市民最好的体验。

据数据显示,仪式启动后市民反响热烈,首个订单来自广东林氏家居股份有限公司。收到订单信息后,公司已将床垫第一时间发出去。“这次活动林氏家居带来了7款产品,主推以竹本纤维(武夷绿竹)为原材料具有抑菌、除臭功能的床垫。”广东林氏家居股份有限公司品牌总监陆阳介绍,接下来公司将充分利用好政府消费券的惠民政策,把企业品牌擦得更亮。

在仪式启动前,王勇等还参观了参与企业推介的床垫产品,了解企业生产情况以及

床垫制造工艺,并不时交流意见,王勇勉励企业要做强做大品牌,将九江床垫卖到全世界去。

说起南海九江,不得不提家具产业。事实上,经过20多年发展,九江家具产业已成为重要的传统支柱产业,无论是产值、税收还是从业人员方面,都为九江的经济社会发展作出了突出的贡献。

“传统产业的转型升级是区委区政府部署的重要工作,而九江发展是第一要务,首先是战略性新兴产业的培育,另一个是传统产业的转型升级。”九江镇镇长罗淮东表示,

在统筹传统产业转型升级方面,九江通过前期实地走访和组织专题调研,制定了《加快推动传统家具产业转型升级工作方案》,确定了打造“一都两区”(“中国软体家具之都”“中国家具电商产业高质量发展集聚区”和“中国家具行业细分龙头集聚区”)的产业发展目标。

接下来,九江将实施提升质量、布局优化、品牌打造、政策扶持和服务优化“五大行动”,系统化、精准化改造提升家具产业,力争2024年全产业的产值达到300亿元。

西樵召开纺织行业座谈会,为纺织业转型升级献计献策

五方面发力推动纺织行业发展



珠江时报讯(记者/何泳谊)9月7日,西樵召开纺织行业座谈会。西樵镇主要领导与纺织企业家、专家和部门负责人面对面沟通交流,更有效、更有针对性地实现企业服务精准化,进一步推动西樵纺织行业转型升级。

关要求依法进行查处。1-8月全镇纺织行业技改备案项目16个。

会上,纺织企业代表围绕如何推动纺织产业转型升级畅所欲言、献计献策,与会专家和部门负责人认真分析、共商对策。

佛山市南海致兴纺织服装有限公司副总经理欧阳晓直言,受生产原材料价格上涨、通货膨胀和国际贸易形势严峻等因素的影响,今年纺织企业面临的挑战巨大,希望政府出台相关政策扶持纺织企业,开拓线上销售平台,鼓励服装企业走进西樵,在西樵生根发芽,茁壮成长,延伸西樵纺织业的产业链,提升品牌话语权和影响力。

面企业要开源节流,降耗提效,大力推动生产数字化、智能化。另一方面,要加快完善华南国际轻纺城功能配套,尤其是完善集采中心功能,扩大企业采购议价能力,降低生产成本,这关系到西樵纺织产业的后续发展。

《五大方面 支持纺织产业发展

行业处在转型升级的关键阶段,政府对营商环境的打造成为企业对发展的信心来源。西樵将从五大方面为纺织企业打下“强心针”。第一,结合全区纺织产业实际,制定相关政策促进纺织产业转型升级,从自主研发创新、创意设计、人才招引、品牌建设、电商运营、开拓市场、扩大规模、产业链延伸等方面进行扶持奖励。第二,加快推进印染行业集中治污系统扩容提质,进

一步提升污水处理能力。第三,整合国家级学会智库资源服务西樵纺织产业转型升级,推进西樵“纺织+文旅”产业融合平台的建设。第四,谋划开通西樵到平地市场公交专线,为畅通产销两地往来提供便捷服务。第五,加快西樵纺织产业转型升级河岗示范园区的布局。

“西樵支持纺织行业发展的决心是坚定不移的,转型升级是西樵纺织行业的唯一出路。”西樵镇党委书记李毅佳说,变革需内需力和外推力。西樵将出台“促纺织产业转型升级”的十条措施,引导纺织行业做好品牌,做好产销,往产业链附加值更高的方向延伸和拓展。同时希望政企同心,做好政企互动,共同克服困难,希望走过寒冬后,迎来西樵纺织行业一个新的春天。